

Παρουσίαση καθ κ Σ Γεωργοπούλου

Εκ μέρους των μελών ΔΕΠ και των ιατρών της Β Αγγειοχειρουργικής κλινικής σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση.

Είναι κάποιες ξεχωριστές στιγμές στην σταδιοδρομία μου και αυτή εδώ είναι μια τέτοια περίπτωση-οροσημο, που μου έρχονται στο νου τα λόγια του Νευτωνα « Εφτασα εδώ γιατί σκαρφαλώσα σε ώμους γιγαντών»

Έτσι και εμείς, ειδικά οι παλαιότεροι, όταν ξεκινήσαμε, πριν δυο σχεδόν δεκαετίες, στις αγγειοχειρουργικές μονάδες του Λαϊκού, κληρονομήσαμε μια τεράστια ιστορική παραδοση που νοιώθαμε χρεος να διατηρήσουμε και να υπερασπιστούμε. Αυτό ήταν πάντα βαρύ φορτίο στους ώμους μας

Περάσαμε όλα αυτά τα χρόνια ομορφές και δύσκολες στιγμές, βάλισαμε κάποιες φορές σε δύσβατα μονοπάτια, που η πανδημία τα έκανε ακόμα πιο δύσκολα. Ευτυχώς, με συμπονοια είδαμε όλα τα εμπόδια που συνάτησαμε σαν ευκαιρία να μαθούμε, να βελτιωθούμε, και να προχωρήσουμε μπροστά.

Όλα αυτά τα χρόνια θεωρούσαμε την Χειρουργική κλινική σπίτι μας και οικογένεια μας. Ήταν η μήτρα μεσας στην οποία αναπτυχθήκαμε. Όμως η αγγειοχειρουργική μεγάλωσε, με τεχνολογικά άλματα και ήρθε η αναποφευκτική στιγμή να κοπεί ο ομφάλιος λώρος. Φυσικά το δεσμό με την μητέρα κλινική θα μείνει για πάντα

Αυτό βεβαία δεν έγινε αυτομάτα. Χρειάστηκε χείρα βοήθειας από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, την ηγεσία του Πανεπιστημίου και της Σχολής μας, τη Διοίκηση του Λαϊκού νοσοκομείου, την κατανόηση και συνδρομή όλων των συναδέλφων ιατρών, νοσηλευτών και διοικητικού προσωπικού. Σε αυτό το σημείο, θα μου επιτρέψετε μια μικρή μεροληψία: θα ευχαριστήσω ονομαστικά δυο παλιούς μου φίλους και συνοδοιπόρους στο ακαδημαϊκό ταξίδι, τους τωρινούς Διευθυντές των χειρουργικών κλινικών, κκ καθηγητές Βαγγέλη Φελεκουρα και Νίκο Νικητέα που μοιραστήκαν μαζί μας το ίδιο οράμα.

Εγκαινιάζουμε σήμερα μια πλήρη κλινική με 5 μέλη ΔΕΠ [τρεις καθηγητές και δύο αναπληρωτές καθηγητές], 3 ακαδημαϊκούς υποτρόφους και 6 ειδικευόμενους. Έχουμε 8 θέσεις ειδικευομένων [οι δυο θέσεις είναι ήδη σε διαδικασία πλήρωσης], 6 νεώτεροι συναδέλφοι είναι σε σειρά αναμονής για ειδικότητα στην κλινική μας. Επιπλέον 6 τελειόφοιτοι φοιτητές μας επέλεξαν για να διδαχθούν αγγειοχειρουργικής στα πλαίσια του προγράμματος σπουδών της Σχολής μας

Εγκαινιάζουμε μια δυναμική κλινική με 22 κλίνες και 4 τραπέζια χειρουργείου εβδομαδιαίως. Διαθέτουμε 1 αγγειολογικό εργαστήριο με αγγειακούς υπερήχους, συμμετέχουμε στα τακτικά και απογευματινά ιατρεία του νοσοκομείου καθώς και στις γενικές εφημερίες. Τέλος καλύπτουμε τα αγγειοχειρουργικά περιστατικά άλλων κλινικών, αλλά και όσα προκύπτουν στα Νοσοκομεία Παίδων

Εγκαινιάζουμε μια κλινική με συγχρονή υποδομή. Διαθέτουμε ένα συγχρονό μηχάνημα C-arm και την συσκευή πλοήγησης και προσομοίωσης ENDONAUT, την μοναδική στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα της χώρας

Χάρη στην τεχνολογική μας υποδομή, την τεχνογνωσία μας αλλά και στις συνεργασίες που επιθυμούμε και επιδιώκουμε, εφαρμόζουμε προχωρημένες ενδαγγειακές τεχνικές, αναπτύσσουμε το πρόγραμμα αντιμετώπισης των αορτικών παθήσεων με θυριδωτά μοσχευματα και με μοσχευματα με κλαδους και αναπτύσσουμε την χειρουργική του εν τω βαθει φλεβικου συστηματος[θρομβωσεις, μεταθρομβωτικο συνδρομο κλπ] με τη χρηση ενδαγγειακων υπερηχων. Εξαιτίας των ανωτερω οι χειρουργικες επεμβασεις που διενεργούνται έχουν αυξηθεί κατά 40% το πρωτο τρίμηνο του 2023 σε σχέση με το αντίστοιχο χρονικο διαστημα του 2022.

Κυριες και κυριοι

Ειχαμε την τυχη να στελεχώσουμε σε μια ιστορική αγγειοχειρουργικη μοναδα. Θα εχουμε όμως την μεγαλύτερη τυχη, απερχομενοι, να παραδωσουμε στους επομενους μια πληρη, δυναμικη και συγχρονη αγγειοχειορυγικη κλινικη

Και μονο για αυτο ειμαστε σημερα όλοι υπερηφανοι